

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

№ 46 (720)

ВТОРНИК, 6 июня 1950 года

Год изд. V. II

Цена 10 коп.

Усилить партийное руководство комсомолом

Начало общетрестовского комсомольского собрания было назначено на 7 часов вечера. Но комсомольцы собирались лениво. Лишь к 9 часам был кворум. Из 13 комсомольцев завода железобетонных изделий явились только двое. Секретарь этой организации тов. Зорин, загибая пальцы на руке, оправдывался: «Этот сказал, что не придет, тот отказался, а эти комсомолки вышли замуж и на собрания не ходят». Из комсомольской организации гаража даже сам секретарь тов. Григорьев не явился.

Крайне низкая явка комсомольцев свидетельствует о том, что организация к собранию совершенно не подготовилась. И действительно, чего хорошего комитет комсомола мог ждать от общего собрания, когда в большинстве цеховых организаций даже забыли, когда проводилось последнее собрание.

Доклад тов. Чичигина об итогах городской и районной комсомольской конференций насыщен справедливой критикой в адрес первичных комсомольских организаций и их секретарей. Однако отсутствие в докладе настоящей, большевистской самокритики сделало доклад односторонним, многие крупные недостатки комсомольской работы остались в тени.

В докладе совершенно забыт такой крупный участок комсомольской работы, как молодежные общежития: на собраниях ни словом не обмолвились о быте молодежи, несмотря на то, что бытовой вопрос является у нас одним из наиболее острых вопросов сегодняшнего дня. Это еще раз доказывает, что к собранию должным образом не готовились.

Все же после доклада тов. Чичигина на трибуну один за другим стали подниматься активисты и рядовые комсомольцы.

В их выступлениях зазвучали слова острой комсомольской критики в адрес комитета ВЛКСМ. Комсомольцам надоело жить без собраний, без живой комсомольской работы.

Член комитета ВЛКСМ тов. Попова с возмущением говорила о том, что политкружок на ремонтно-механическом заводе прекратил работу лишь из-за того, что пропагандиста призвали в армию.

— Несколько раз, — говорила тов. Попова, — комсомольцы просили тов. Чичигина, чтобы он выделил для них нового пропагандиста, но секретарь отделывался пустыми обещаниями.

Далее тов. Попова отметила, что заседания комитета ВЛКСМ проходят не серьезно. Так, например, тов. Зорин на заседании комитета занимался списыванием какой-то песни. А член комитета тов. Дмитриев соизволил лишь один раз присутствовать на заседании.

— Что вы требуете от рядовых комсомольцев, — обратилась тов. Попова к членам комитета, — когда сами являетесь нарушителями комсомольской дисциплины?

Секретарь комсомольской организации Капстроя тов. Орлова справедливо критиковала тов. Чичигина за то, что он совершенно не интересуется жизнью комсомольцев-капстройцев. Секретарь комитета звонит тов. Орловой лишь для того, чтобы поторопить с отчетом по членским взносам.

Тов. Чуев, секретарь бюро ВЛКСМ Заводстроя, заявил, что посещаемость занятий политкружка очень низкая, многие комсомольцы не посещают занятия потому, что уже в прошлом году изучали преподаваемый материал. В результате такого халатного отношения комитета комсомола к комплектованию политкружков, некоторые комсомольцы не повышали в этом году свои знания.

— Мне поручили выпускать «молнии», — сказал в своем выступлении комсомолец ДОК'а тов. Кичигин, — но когда я обратился к бывшему секретарю парторганизации тов. Гилеву за советом о том, где взять бумаги для «молнии», он, вместо того, чтобы помочь, грубо от-

махнулся от меня и заявил, что «молния» — это бесполезная затея.

Очень странно, что секретарь партийной организации ДОК'а относится к комсомольцам, как к назойливым мухам. Кроме того, как заявил в своем выступлении тов. Кичигин, тов. Гилев, являясь нормировщиком, грубо нарушает приказ управляющего трестом о своевременной выдаче нарядов. Подчастую наряд выписывается через несколько дней после выполнения работы.

Безразличное отношение тов. Гилева к комсомольской организации, к сожалению, явление не единичное. Несмотря на то, что общее комсомольское собрание — большое событие в жизни нашей организации, на нем никого не было ни из партийного бюро, ни из цеховых парторганизаций. Как видно, наших партийных руководителей мало интересует то, о чем говорит молодежь на своем собрании, чем нужно помочь комсомольцам.

А помощь коммунистов комсомольской организации необходима. Секретари низовых комсомольских организаций не имеют опыта работы, им нужно повседневное руководство со стороны парторганизаций; комсомольцам очень бы хотелось послушать на своем собрании мнение партийных руководителей по обсуждаемому вопросу. Но эти желания до сих пор остаются неосуществленными.

За оживление всей комсомольской работы на стройках треста, прежде всего должна бороться партийная организация. Коммунисты обязаны указать правильные пути улучшения комсомольской работы. А тов. Чичигину и членам комитета ВЛКСМ нужно поменьше заседать, систематически бывать на стройках, работать с комсомольцами не по телефону, а непосредственно на рабочих местах и в молодежных общежитиях. Бесплезно сетовать на то, что в организации только один освобожденный работник. Будь их в несколько раз больше, они все равно не смогли бы своей деятельностью заменить работу целой организации. Только та комсомольская организация живет полнокровной жизнью, в которой все рядовые комсомольцы имеют поручения и активно участвуют в общей работе.

Завод шлакоблоков снизил темпы

Зайдя в здание шлакоблочного завода, мы поразились тишине... Только шумел вентилятор. Оба станка стояли. В цехе не было ни души... и ни одного камня на этажерах.

Хотя до перерыва оставался еще час, в комнате отдыха за столом рабочие и работницы обедали.

— С утра не делаем камня, только 250 штук с двух станков сняли, а потом пошли прибирать территорию завода, — такими словами встретил нас оператор, стахановка Анна Киркина. — Воды нет сегодня, не будет и завтра. А если вода есть, то станок все время останавливается, слесари от станков не отходят.

— Вот и дай стройкам 8.000 шлакокаменей в сутки, — с возмущением добавил бригадир тов. Волков. — Вчера за сутки обе смены выпустили только 4.300 штук. Сегодня почти ничего не сделали, а в мае только 120 тысяч камней завод выпустил, а по заданию надо 200 тысяч. Как же так работать: то воды нет, то станки ломаются, а вчера чуть не весь день стояли, шлакодробилка испортилась...

★ ★ ★
Товарищ!
А как ты готовишься встретить сессию Верховного Совета СССР?
★ ★ ★

В честь сессии

Бригада слесарей Александра Лопатина — самая молодая на ремонтно-механическом заводе. Юноши обязались в честь приближающейся сессии Верховного Совета СССР выполнять задание по сборке деталей на 200 проц., чтобы обеспечить строительные участки металлоконструкциями, необходимыми для укомплектования зданий — перила, балконы.

Тов. Лопатин — умелый организатор, высококвалифицированный слесарь 7-го

разряда. Он организует труд так, что каждый член бригады знает, что будет делать завтра: тов. Лопатин взял себе за правило знакомить людей с заданием с вечера. Борис Шабашкин, Иван Базанцев, Леонид Цодшивалов и др., каждый стремится сделать лучше и быстрее.

Майское задание коллектив тов. Лопатина выполнил на 271 процент.

П. МАЛЮКОВ,
начальник слесарного цеха.

Трудовые подарки

К встрече сессии Верховного Совета СССР мое звено готовит Родине новые трудовые подарки. Наша задача — обеспечивать заготовительный цех деревообделочного комбината пиломатериалом, и в мае бригада с этим справилась: за месяц просушено 340 кубометров пиломатериала, вместо 250 по заданию, и сделан запас. Кроме того, сложено в штабель для воздушной сушки 38 кубометров пилома-

териала и подвезено 100 кубометров к заготовительному цеху.

Мой коллектив состоит из вновь прибывших рабочих. Все относится к делу серьезно: и тов. Трофимов, и тов. Князев, и тов. Перфильев; в звене крепкая трудовая дисциплина, что и является залогом высокой производительности труда.

А. АРТЕМЕНКО,
бригадир сушильного хозяйства, комсомолец.

Наша молодежная бригада

Нас — 14 человек; вместе мы приехали из Воронежской области в Свердловск, вместе поступили на строительство Капстроя, поселились в одном общежитии и организовали свою молодежную бригаду. Девушки выбрали бригадиром меня.

Мы решили трудиться только отменно. Чтобы этого достигнуть, надо соблюдать трудовую дисциплину. Такое условие мы и поставили друг другу, чтобы использовать весь день полноценно на любых подсобных работах, какие нам поручат. А чтобы этого добиться, надо уметь организовать труд.

Немало помогает нам в этом прораб участка протрострительства Капстроя И. А. Солпенков: знакомит с расценками, своевременно выдает наряды, заботится о подготовке рабочего места, ежедневно подводит итоги и выписывает их на доску показателей.

За три с половиной месяца пребывания в тресте ни одна из нас не допустила нарушения трудовой дисциплины. Обычно мы приходим на работу за полчаса до сигнала, чтобы подготовить инструмент, проверить его состояние, и с сигналом приступаем к делу. Задание девушкам я

даю накануне. Иногда задерживается подача бетона с бетонного завода стройуправления. В таком случае девушки «не сидят у моря, не ждут погоды», а переключаются сразу же на другую работу (подготовка полов к бетонированию — планировка, засыпка шлаком и т. д.).

Сейчас мы бетонируем полы для здания авторемонтной мастерской транспортной конторы. Фундаменты уже забетонировали.

Самое главное — наш коллектив очень дружный и работоспособный. Особенно хорошо трудятся Дуся Буркова, Вера Абрамова, Зина Некрасова. Конечно, без неполадок не обошлось. Кое-кто начал было лениться, но получил такой упрек от подруг, что пропала охота на следующий раз «прокатиться» за счет других. Благодаря крепкой трудовой дисциплине, хорошей организации труда мы перевыполняем нормы до 140 проц. и прилично зарабатываем. Это позволяет нам улучшить свое материальное благосостояние: хотя мы не работаем на стройке еще и четырех месяцев, а каждая купила себе шерстяной костюм, шелковое платье, туфли и т. д.

А. КЛЮЧАНСКИХ,

механизмы. Особенно часто срываются предохранительные пальцы. Металлические предметы очень сильно портят механизмы: обрывается цепь нория, а не так давно в мае кусок металла попал в транспортер и разрезал шесть погонных метров новой транспортной ленты. А каждый погонный метр ленты стоит 170 рублей. Хорошо, что мотористка заметила и остановила мотор.

Далее тт. Рясной и Биушкин рассказали, что на днях завод шлакоблоков посетил представитель из Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии. Он предложил установить на верху транспортной ленты сито-грохот для задержки крупного шлака и посторонних предметов. Об этом известно и начальнику комбината производственных предприятий тов. Зальцману, и главному механику тов. Позднякову. Но до сих пор никто ничего не предпринимает.

Стройки задыхаются из-за отсутствия стенового материала. На ряде объектов прекращена кладка. Запасы шлакоблоков иссякли. Рабочие болеют душой за производство. А руководители КПП преспокойно созерцают эти вопиющие безобразия.

Е. ГАВРИЛОВА.

И. В. МИЧУРИН

(К 15-летию со дня смерти — 7 июня 1935 года)



Великий русский ученый Иван Владимирович Мичурин первый заложил основы науки о планомерном изменении природы растений и животных.

Изменяя виды растений при помощи скрещивания, прививок, он получил вегетативные гибриды, которые стойко передавали потомству ценные свойства обоих родителей.

За 60 лет своей деятельности великий преобразователь природы И. В. Мичурин создал около 300 сортов плодово-ягодных и других культурных растений, превосходящих по урожайности и качеству плодов. Ленин и Сталин высоко оценили труды Мичурина, окружили его отеческой заботой и создали все условия для плодотворного развития мичуринского учения.

Прессклише ТАСС.

Улучшить наглядную агитацию

Пришедшему впервые на участок Капстрога покажется, что с наглядной агитацией здесь обстоит дело весьма благополучно. Стены конторки пестрят лозунгами, призывающими к укреплению трудовой дисциплины и т. д. Висят обязательства. Здесь же две «молинии». На доске показателей — свежие цифры.

Все это хорошо. Но, всмотревшись внимательно, обнаруживаем ряд недостатков. Лозунги — старого содержания, еще предмайские, ни одного призыва — встретить сессию Верховного Совета стахановским трудом — не видно. А наш коллектив взял повышенные обязательства. Не выпускается «боевой листок», хотя бланки для этой цели имеются.

Надо бы председателю цехкома тов. Барбанову серьезнее взяться за улучшение наглядной агитации на нашем участке.

А. СЕБЯКИНА, каменщик.

**Строители отдыхают
Хорошо поправился**

Свой очередной отпуск я провел в Сысертском доме отдыха. От Свердловска до Сысерти два часа езды на автобусе. На остановке нас встретили работники дома отдыха и предложили доехать до места на автомашине. Быстро миновали мы 6 километров. Нашим взорам представилась живописная местность: в сосновом бору, неподалеку от озера, расположились павильоны дома отдыха.

Погода стояла чудесная, и мы старались как можно больше находиться на лоне природы: в лесу, у озера.

Хорошее питание, строгий режим дня укрепили мой организм. Я хорошо поправился и прибыл в весе за 12 дней на 3 килограмма. Со свежими силами приступил к работе.

**П. ЗАНКИН,
электрик Капстрога.**

Бороться за отличное качество

Еще в прошлом году, приблизительно в это же время, руководители деревообделочного комбината собирались организовать бригады и звенья отличного качества. Именно, собирались: сменилось руководство, а борьбы за отличное качество нет и до сих пор.

Новый начальник ДОБ'а тов. Фрыкин пытался организовать такие бригады и звенья в столярном цехе. Люди там работают неплохо, дают высокую производительность труда, претензий на недоброкачественность продукции нет. Тов. Фрыкин беседовал со стахановцами, но так и не довел начатое хорошее дело до конца.

А это вполне возможно сделать. Например, молодой столяр тов. Четвериков готов организовать такое звено, но его товарищ

по звену Шабалин сомневается в своих силах. А почему бы не выявить таких желающих стать отличниками качества, как Четвериков?

Другой пример. Старые опытные столяры тт. Астафьев, Барышников, Терпугов, Бедненко и другие дают высокое качество, но работают в одиночку и хотят сохранить такую форму организации труда. Так пусть же они и работают в одиночку, если им так удобнее. Со стахановцами остается только беседовать, разъяснить им значение борьбы за отличное качество, помочь улучшить организацию труда. Начатое дело следует доводить до конца, не надеясь на самотек.

Г. Е.

Опыт новаторов производства

Кирпичная кладка в подвижной опалубке

Большинство каменщиков пользуется обычными инструментами — кельмой, молотком, отвесом, причалкой, правилом. В прошлом году я поставил перед собой задачу — повысить выработку, отказавшись от этих, на мой взгляд, устаревших инструментов. Долголетний опыт подсказал мне, что для этой цели больше всего подходит подвижная опалубка.

Коротко расскажу об ее устройстве. По всему периметру стен здания устанавливаются наружные и внутренние стойки. Они служат для того, чтобы стена была строго вертикальной, а доски подвижной опалубки строго горизонтальными. Стойки изготовляются из брусков, сечением восемь на восемь сантиметров. Четырехметровая их высота рассчитана на кладку одного этажа. Затем стойки снимаются и ставятся выше. В брусках просверлены сквозные отверстия через каждые 77 миллиметров, т. е. на высоту кирпича и толщину шва. Это позволяет поднимать доски точно на один ряд, сохранять параллельность и горизонтальность кладки. Наружные и внутренние стойки укрепляются внизу двумя болтами, проходящими через стену, а также распоркой поперек.

За восемь-десять минут один плотник передвигает пару стоек на другой этаж.

Подвижная опалубка изготовляется из досок длиной 4—4,5 метра, шириной 20 и толщиной пять сантиметров. Доски подвешиваются к стойкам на штырях. Для жесткости к наружной доске прибиты рейки 6 на 6 сантиметров, а к внутренней — полочка, где укладывается кирпич. На ребрах досок сделаны отметки для швов, тычковых и ложковых рядов. После укладки каждого ряда доски поднимаются одним человеком.

В конструкцию подвижной опалубки входит также шаблон. Эта деревянная рамка, скользящая по верхним краям опалубки, позволяет проверять ширину стены, выравнивать постель раствора и определить глубину пустошовки.

Все основные элементы подвижной опалубки делаются из дерева. Это значит, что их можно изготовить на любой стройке и даже в колхозах.

Как же организована работа по новому методу? Кладку в подвижной опалубке ведет бригада, состоящая из одного каменщика пятого разряда и пяти подсобных

рабочих второго-третьего разряда. Вот как организован процесс кладки. Один подсобник расстилает по стене раствор, другой разравнивает его шаблоном, третий подает кирпич на полку внутренней доски. За ним следует каменщик. Он укладывает кирпичи двумя руками без обычных инструментов. При кладке тычкового ряда каменщик укладывает наружную версту, а при кладке ложкового ряда — наружную и внутреннюю версту. Пятым идет второй укладчик — подручный или тоже подсобник. Он укладывает внутреннюю версту или производит забутку. Кирпич подает ему шестой подсобник.

Бригада кладет за смену 15 тысяч кирпичей. Средняя дневная выработка одного рабочего составляет 2.500 кирпичей, что в два с лишним раза превышает норму при обычной кладке. Это первое преимущество подвижной опалубки. Но еще важнее то, что она позволяет использовать малоквалифицированных рабочих и быстро обучить их профессии каменщика. Ведь кирпичная кладка сведена как бы к сплошной забутке.

Кроме того, подвижная опалубка значительно улучшает качество кладки, плоскость стены получается ровной и вертикальной, без выпуклостей и впадин. Это облегчает труд штукатуров и дает большую экономию раствора.

Стахановцы, инженерно-технические работники и руководители строительных организаций Киева, присутствовавшие на показе моего метода, дали ему хорошую оценку. Они отмечали также, что подвижная опалубка применима на стройках любых жилых домов и промышленных зданий. Украинский научно-исследовательский институт сооружений признал кладку в подвижной опалубке скоростным и высокопроизводительным методом. Министерство жилищно-гражданского строительства УССР решило внедрить ее на своих стройках.

В предмайские дни я разработал новые приспособления, позволяющие вести скоростными методами также облицовку стен плитками и керамикой.

**Иван КОВАЛЕВ,
каменщик-инструктор стахановских методов труда.
Киев.**

(Газета «Труд»).

В библиотеке отдела техобучения

Поступили новые карточки, изданные институтом технико-экономической информации по различным отраслям строительства.

Уменьшение состава бригад в зависимости от роста производительности труда. Автор Глозман.

Организация работ по покрытию кровли волнистой асбофанерой. Автор Волобуев.

Металлическая инвентарная опалубка для бетонирования железобетонных тавровых балок междуэтажных перекрытий. Автор Рогов.

Растворный ящик-контейнер. Автор Жеребцев.

Подъемник для кладки кирпичных фабрично-заводских дымовых труб. Автор Дуб.

Опыт поточно-скоростного строительства сборно-щитовых домов. Автор Кузьминов.

Вырезка, проушин наклонной фрезой. Автор Грачев.

Механизированная прирельсовая эстакада для погрузки камня. Автор Востров.

Разработка траншейных выемок бульдозером. Автор Карабаш.

Подъемник для подачи груза внутри рабочей зоны. Автор Попов.

Новый способ обработки железобетонных изделий. Автор Чернавин.

Новые схемы укладки основания под асфальтно-бетонные покрытия. Автор Ритов.

Укладка стяжки без рабочих швов. Автор Глозман.

Кран «Пионер-2» с удлиненной стрелой. Автор Сливаков.

Облегченные тавровые железобетонные балки. Автор Мейер.

Удлиненная рукоятка ковша обратной лопаты экскаватора М-1-ДВ «Комсомолец». Автор Корнилов.

Пневматическая лопата ПМЛ-3М для погрузки строительных материалов. Автор Аглицкий.

«Отдел снабжения треста и дирекция ремонтно-механического завода не обеспечивают рабочих РМЗ необходимыми материалами...»

(Из письма в редакцию)



— Быстро ты получил материал?
— В одну минуту. Вот только на ожидание пришлось потратить почти месяц.

Молодым плотникам присвоены разряды

В стройуправлении Промстрой на участке строительства домов для комбината резино-технических изделий 1 марта из вновь прибывших рабочих была организована группа учеников. Руководители участка получили обучение новичков плотничному ремеслу опытному плотнику тов. Колузанову.

Борис Семенович Колузанов серьезно взялся за обучение. Он строго придерживался производственной программы, добивался укрепления дисциплины в бригаде, а во внеурочное время приходил к своим ученикам в общежитие и беседовал с ними, помогал изжить бытовые недостатки.

30 мая наступил день сдачи экзаменов на присвоение разрядов. Одиннадцать учеников тов. Колузанова успешно выдержали испытания, восьми молодым плотникам присвоен 4-й разряд, а трем — 3-й.

**М. КИРИЛЛИН,
старший инструктор отдела
технического обучения.**

Продолжается прием на курсы шоферов экскаваторщиков и крановщиков

Отдел техобучения треста продолжает производить набор на курсы машинистов экскаваторов и башенных кранов, а также шоферов третьего класса.

Обучение машинистов с отрывом от производства рассчитано на три месяца, а шоферов без отрыва от производства — на шесть месяцев.

Через несколько дней прием заявлений будет прекращен.

ПОПРАВКА

В № 45 «Свердловского строителя» на 2-й странице, в статье «Бесхозяйственность», 2-я колонка, абзац 2-й, последняя строка следует читать: «тов. Малкин».

**Ответственный редактор
А. Г. ШЕМЕТИЛО.**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

**Деревообделочный комбинат
Свердловскпромстроя**

отпускает бесплатно срезку. Вывозить срезку можно в любое время дня: с 8 часов утра, до 8 часов вечера как в дни работы комбината, так и в воскресенье.

Клуб Свердловскпромстроя

6 июня состоится большой концерт силами художественной самодеятельности Дворца культуры им. А. М. Горького.

Начало в 8 час. 30 мин. вечера. Стоимость билетов от 2 до 4 рублей. Касса открыта с 7 час. вечера.

7 и 8 июня демонстрируется звуковой художественный фильм

«Аршин мал-Алан»

Начало веч. ерних сеансов в 7 и 9 часов.

НС19131. Заказ № 4342.

Типография изд-ва «Уральский рабочий», Свердловск, ул. имени Ленина, № 47.